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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Arlewatt am 
10.10.2019 im Sportheim in Arlewatt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Silke Clausen 
2. Gemeindevertreterin Levke Christiansen 
3. Gemeindevertreter Hans-Otto Christiansen 
4. Gemeindevertreter Jens Dau 
5. Gemeindevertreter Marco Otzen 
6. Gemeindevertreter Jürgen Schultheiß 
7. Gemeindevertreter Heiko Jacobsen 
8. Gemeindevertreter Olaf Mikosch 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Christian Lorenzen Paulsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Herr Rahn von den Husumer Nachrichten 
sowie 2 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner 

Tagesordnungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die  

7. Sitzung am 25.07.2019 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die 

Erschließungsplanung B-Plan 5 sowie die Erweiterung der östlichen Klärteiche 
9. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeisterin Silke Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Arlewatt. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgerechte Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
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2. Feststellung der Tagesordnung       
2.a. Dringlichkeitsanträge       
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner 
Tagesordnungspunkte       
 
a) Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor 
b) Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem TOP 9 ausgeschlossen. 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die  7. Sitzung am 25.07.2019       
 
Die Niederschrift über die 7. Sitzung vom 25.07.2019 wird einstimmig festgestellt. 
 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 

• Die Sanierung des Heuweges ist abgeschlossen und wird für gut befunden. In diesem 
Zusammenhang wird beantragt, das Zone 30-Schild um ca. 10-15 m zur besseren 
Einsehbarkeit zu versetzen. Der Gemeindearbeiter wird sich darum kümmern. Des 
Weiteren wird der Antrag auf ein Piktogramm gestellt. Insbesondere auf Grund der hohen 
Kosten, trifft die Gemeindevertretung dazu noch keine Entscheidung. Außerdem wird der 
Gemeindearbeiter gebeten, die großen Steine im Bankettbereich zu entfernen. 

• Auf Antrag des Wehrführers wird der jährliche Zuschuss an die Kameradschaftskasse 
der Freiwilligen Feuerwehr von derzeit 225 € auf nunmehr 500 € erhöht. 

• Es wird bemängelt, dass im Fliehweg des Öfteren widerrechtlich Grünabfall abgelagert 
wird. Der Verursacher ist leider unbekannt. 
 

 
5. Bericht der Bürgermeisterin       
 

• In der letzten Sitzung des Amtsausschusses wurde Frank Feddersen zum neuen LVB 
bestellt. 

• Die Bürgermeisterin berichtet über die Besuche anlässlich hoher Geburtstage und 
Hochzeitstage. 

• Die Bürgermeisterin berichtet über die Sitzung des Kreisnetzbeirates. Der positive 
Trend hinsichtlich des Dividendenertrages setzt sich bei der SH-Netz fort. 

• Die Bürgermeisterin berichtet über diverse Themen aus der letzten 
Bürgermeisterdienstversammlung und der Versammlung des Schleswig-
Holsteinischen Gemeindetages, insbesondere zu den Änderungen beim 
Finanzausgleichsgesetz, der Entwicklung des Rufbusses sowie einer Wohnraumanalyse 
und Bevölkerungsprognose. 

• Die Gemeinde hat signalisiert, rund 1000 Tonnen Jelsaschotter abzunehmen. Wann die 
Lieferung erfolgt, steht derzeit noch nicht fest. 

• Hinsichtlich von Gehölzplanzungen wurde eine Anfrage beim LBV gestellt, die 
allerdings bisher unbeantwortet geblieben ist. 

• Beim letzten Zeltfest wurde der Bekanntmachungskasten beschädigt. Weitere 
Schadensmeldungen sind nicht eingegangen. 

• Die Bürgermeisterin bedankt sich bei der Firma New Energy Hansen, die die 
Absackungen im Dragoner hinsichtlich der Regenentwässerungsleitung / 
Fernwärmeleitung auf eigene Kosten beseitigt hat. 

• Die Baumaßnahme der NetzAG im Osterweg läuft unproblematisch. 

• Die Dachsanierung des Feuerwehrgerätehauses wird bis auf weiteres verschoben, da 
ausführende Firmen schwer zu haben sind. Es ist keine Gefahr im Verzug. 
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• Ausdrücklich bedankt sich die Bürgermeisterin bei dem Wehrführer und allen 
Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr für deren ehrenamtliches Engagement bei 
zurzeit häufigen Einsetzen. 

• Die Bürgermeisterin gibt die Sachstände zu dem B-Plan 5 und B-Plan 6 bekannt. 

• Das Amt hat ein neues Geschwindigkeitsmessgerät bestellt, welches von den 
Gemeinden ausgeliehen werden kann. 

• Die Toilettensanierungen sowohl in der Schule als auch im DGZ sind abgeschlossen. 

• Die Bürgermeisterin berichtet kurz über den Digitalpakt Schule. 

• Es wird über Personalveränderungen bei der Frühbetreuung, des Sekretariates als 
auch der Bufdistellen berichtet. 

• Es werden neue Pächter für das DGZ gesucht, da die bisherigen Pächter das 
Pachtverhältnis gekündigt haben. 

• Es wird kurz über den Legionellenbefall im DGZ berichtet. 

• Ausführlich berichtet die Bürgermeisterin nochmal über die Arbeiten im Rahmen der 
Sanierung des Heuweges. 
 

 
6. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten       
 
Es folgen Berichte aus den verschiedenen Ausschüssen und Institutionen der Gemeinde. 
 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Auf Anfrage wird mitgeteilt, dass es hinsichtlich der vorgesehenen Umgestaltung des 
Spielplatzes bei der KiTa keine neuen Erkenntnisse gibt. 
 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die 
Erschließungsplanung B-Plan 5 sowie die Erweiterung der östlichen Klärteiche    
 
Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Erschließungsplanung für den B-Plan 5 
sowie die Erweiterung der östlichen Klärteiche an das Ingenieurbüro H.W. Hansen, Inhaber 
Oliver Karich zu vergeben. Die Honorarkosten belaufen sich auf Grund der Kostenschätzung 
auf rund 30.000 €. 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung zu TOP 9 
ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner es erfordern. 
 
Nicht öffentlich 
 
9. Grundstücksangelegenheiten       
 
….. 

 

 
 

 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wieder hergestellt. Es sind keine Zuhörer 
anwesend. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin 
Clausen für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt die Sitzung. 
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Bürgermeisterin   Schriftführer 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

